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Compte-rendu du Conseil d’Administration  

Vendredi 26 avril 2024 – visio 

 

Ouverture du CA : 18h00 

8 Présents : Sylvie Chimbaud, Béatrice Creux, Nadège Dupuy, Marianne Lorenzato, Radu 

Mateescu, Denis Perret, Ghislaine Rautureau,  Malie Verdickt. 

7 Excusés : Carine Barbara, Emilie Fulpin, Andrée Goapper, Christine Herlem, Christine 

Lebert, Bénédicte Ménassol, Martine Renaud. 

 

1. Modifications du règlement intérieur de la FVI 
 

Modifications du RI votées au CA 

 pour vote définitif lors de l’AG du  9 mai 2024 

 

1 – SIEGE SOCIAL 

   Il est situé au lieu d'habitation d'un des adhérents  domicile du président, choisi par le Conseil 

d'administration. 

 

2- ADHÉSION 

   L'adhésion à la FVI est ouverte aux élèves en formation dans les écoles de formation agréées par 

la Fédération et aux enseignants de Yoga diplômés d'une école de formation agréée par la FVI.  

   Pour justifier de sa formation le postulant produit un certificat de formation émis par un formateur 

reconnu par la fédération ou justifie qu'il est en formation auprès d'une école agréée par la FVI.(cf § 

12.3.3) 

   La Fédération (FVI) souhaite également accueillir tout représentant de l'enseignement Viniyoga 

du yoga, tel qu'instauré par Sri Krishnamacharya et TKV Desikachar, et désireux d'en transmettre le 

contenu sous le label Viniyoga. 

12.3.3. Agrément du Formateur ou de l’École de Formation 

     La Commission Formation, composée d'au moins trois formateurs agréés, et ouverte à tout 

adhérent, propose au CA les nominations des nouveaux formateurs et les candidatures des écoles de 

formation.    

   La Commission Formation étudie chaque nouvelle demande par rapport aux critères énoncés ci-

dessous. 

   La Commission Formation émet également un avis sur le retrait des écoles ou formateurs qui ne 

respecteraient pas les engagements du règlement intérieur de la FVI concernant les formations 

(contenu, collaboration avec d'autres écoles pour les examens). 

   La liste des écoles et formateurs agréés est mise à jour par la Commission Formation qui est sous 

la responsabilité du CA de la FVI. Cette liste est consultable sur le site internet de la FVI. 

 La source commune à tous les formateurs est l'enseignement du Yoga dit Viniyoga qui nous vient 

du professeur Krishnamacharya. Cet enseignement a été transmis par son fils TKV Desikachar à de 

nombreux formateurs Viniyoga Occidentaux, dont Claude Maréchal, qui ont à leur tour formé de 
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nombreux professeurs et formateurs.  

   La Fédération (FVI) souhaite également accueillir tout représentant de l'enseignement Viniyoga 

du yoga, tel qu'instauré par Sri Krishnamacharya et TKV Desikachar, et désireux d'en transmettre le 

contenu sous le label Viniyoga. 

 

6 – CONSEIL D’ADMINISTRATION 

• Le Conseil d'Administration est composé de 15 membres au maximum et 2 au minimum. La 

France étant découpée en 5 régions zones, « il serait souhaitable qu’il y ait un représentant par 

région au Conseil d’Administration élu ». tout doit être mis en œuvre pour qu'il y ait au moins 

deux représentants de chaque région dans le Conseil d'Administration élu. 

• Les membres du Conseil d’Administration se réunissent (pas obligatoirement physiquement) 

autant de fois qu'il est nécessaire à la demande de l'un d'entre eux. 

• Les délibérations du Conseil d'Administration sont constatées par procès-verbaux. Signés du 

Président et du Secrétaire, ils seront classés et archivés sur un registre prévu à cet effet. 

Une copie sera adressée à chaque membre du Conseil d'Administration. 

8 – ORGANISATION DE LA FEDERATION 

• La FVI est une structure associative adaptée au monde moderne. Elle s'efforce de rester la plus 

simple possible. Elle n'a pas de charges fixes. 

• Pour éviter des changements d'adresse trop fréquents, elle est domiciliée chez un adhérent dont 

la résidence est stable.  

….. 

DÉTAIL DES TROIS VOLETS DE LA MISSION DE F.V.I. 

……. 

12.3. Caution fédérale apportée à l'activité des écoles 

12.3.1 – diplôme FVI remplacé par Certificat d’aptitude fédéral 

✓ La FVI délivre un Diplôme Fédéral, le Certificat d'enseignant de yoga de la Fédération 

Viniyoga Internationale, qui apporte reconnaissance et caution au certificat. 

Remplacé par : 

  Pour la reconnaissance professionnelle des enseignants, la FVI délivre  un Certificat 

d’aptitude fédéral d'enseignant de yoga , qui apporte caution au certificat délivré par les écoles. 

✓ La FVI étant membre de l’Union Européenne de Yoga cela permet de présenter le logo de 

l’UEY sur le certificat d’aptitude fédéral. 

Complété par : 

   Remarque : Seules les écoles agréées par l’Union Européenne de Yoga peuvent le faire sur leur 

propre certificat d’enseignant de yoga . 

Nouveaux paragraphes :   

✓ Pour obtenir ce diplôme, les élèves en formation devront adhérer à la fédération pendant 

leurs  années de formation et la première année en tant qu’enseignant diplômé. Ils devront 

en faire la demande en envoyant une copie du certificat d’aptitude de leur école.  

✓ Toute autre personne ayant obtenu son certificat d’aptitude depuis plus d’un an, devra avoir 

adhéré à la fédération au moins un an avant la demande et un an après, et envoyé une copie 

du certificat d’aptitude de son école. 
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✓ Il est entendu que la FVI ne vit que par les cotisations de ses adhérents et espère une 

adhésion des nouveaux enseignants dans la durée. 

12.3.2.5 – Post-formation  

✓     La FVI délivrera sur demande un certificat fédéral de post-formation, après s'être assurée 

que le contenu de la formation correspond au minimum requis dans le règlement de la FVI 

(eu connaissance du contenu de la post-formation) sur présentation du certificat de post-

formation délivré par l'école et dans les mêmes conditions que le certificat d’enseignant (§ 

12.3.1) 

 

2. Bilan des réponses au questionnaire pour le congrès 2025 

En date  du 29 avril  

Durée :  

1/  a/ 2 jours et demi : du jeudi soir au dimanche midi 

      b/ 1 jour et demi : du vendredi soir au dimanche midi 

      c/  autres propositions à préciser : ……………………………………………..…… 

Dates : 

2/  a/ du jeudi 1er au dimanche 4 mai 2025 

      b/ du jeudi 8 au dimanche 11 mai 2025 

      c/ du jeudi 29 mai (Ascension) au dimanche 1er juin 2025 

      d/ autres dates à préciser : ….. 2 peu importe …………………….. 

Lieu : 

3/  a/  au centre de la France (les adhérents viennent de toutes les régions du pays) 

      b/  Paris 

      c/  autres lieux à préciser : ……1 indifférent…………………………………….. 

Hébergement : 

4/  a/ centre de vacances 

      b/ hôtel    

      c/  structure d’accueil de groupes 

      d/  centre spirituel 

      e/  autres solutions : …….. 2 peu importe ……………………..… 

autres remarques importantes pour vous, à préciser :………………………………..… 

            ………………………………………………………………………………………. 

 

 

 

15 

11 

3 

11 

11 

6 

6 

18 

8 

5 

15 

3 

16 

14 

7 



4 

 
Thèmes : 

5/  a/ étude de la Bhagavad-Gita 

      b/ chants védiques 

     c/  pranayama 

     d/  hatha-yoga pradipika 

     e/  Âyurveda 

     f/   méditations  

     g/   autres thèmes à préciser : …………………………………………………………… 

Intervenants : 

6/  a/ Sébastien Fargue 

      b/ Isé Tardan Masquelier 

      c/ Hélène Marinetti 

      d/ Bernard Bouanchaud 

      e/ Bernadette De Gasquet 

      f/  autres intervenants à préciser : ……………………………………………………… 

 

Pour les réponses « autres, à préciser »,: 

1/ c/ 5 jours  

         2 jours du vendredi soir au dimanche 16 h 

2/ d/ du vendredi 2 mai au dimanche 4 mai  

 Eviter les ponts et jours fériés 

          Fin septembre début octobre 

3/ c/ Lyon accès plus facile en train. 

Sud-ouest 

Trouer un lieu central accessible en train : Lyon, Marseille, Montpellier, Aix 

Où se trouvent les formateurs en changeant tous les ans 

4/ e/ peu importe 

 Avec salle de bain, wc  dans la chambre 

 Repas végétarien 

 Auberge de jeunesse 

Point financier important 

5/g/ Sanskrit – Yoga Nidra – ayurveda pratique au quotidien 

 Samkhya ou chapitre 4 des YS 

 Enfant intérieur 

 Taittriya Upanishads avec les 5 Koshas 
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Mudras et mantras 

Yoga-Sutra 

6/ f/ Dominique Feraud (yoga non dualité) élève de Jean Klein 

Laurence Maman - 2 

Béatrice Viard - 2  

Marc Beuvain 

Philippe Geenens ou autres pour le Samkhya 

Formateurs  FVI 

François Lorin 

Pas de préférence 

 

Quelques questions soumises lors du bilan 

Y a-t-il un lien entre les thèmes et les intervenants ? 

Contacter Maryna Margherita pour 2025 puisque ce ne sera pas à l’Ascension. 

L’idée que le stage soit animé par des formateurs est accueilli favorablement  

 

3. Autres questions 
✓ 16 inscrits au stage, c’est peu mais représente quand même 12,6  des adhérents 

✓ Il manque des pouvoirs pour pouvoir faire l’AG 

Béatrice renverra un mail et Denis recontacte ses élèves en formation 

✓ Expliquer le découpage des zones notées dans le RI 

 

Clôture du CA à 19h20. 

 

La présidente, Béatrice Creux     le secrétaire, Radu Mateescu 


